编辑:邵山红|美编:赵菲|责校:李传富

## 2015 年第三季度职位竞争加剧

# 长春平均42.4人争1个岗 竞争指数入全国前十

城市晚报讯 日前,智联招聘发布《2015 年秋季中国雇主需求与白领人才供给报告》,数据显示,2015 年秋季,全国人才供需竞争指数(供需竞争指数=收到的简历投递量/发布的职位数量)为35.4,这意味着从全国情况来看,平均一个职位收到35.4份简历。长春竞争指数为42.4,在全国32个重点城市中排第8位。

#### 二线城市竞争反超一线,长春入前十

数据显示,从各城市竞争指数来看,沈阳以 57.6 的竞争指数高居榜首;其次是成都,竞争指数为 54.2;深圳以 53.1 的竞争指数位居第三。东北城市第三季度求职期的竞争指数较高,沈阳、大连、长春和哈尔滨分别位居第 1 位、第 4 位、第 8 位和第 11 位。

"随着东北经济结构转型的不断深入,传统产业不断被改造,新兴产业和新业态得到较大发展,从而促使东北地区的职业构成不断更新。经济结构的转型会对某些传统行业和职位造成冲击,某些行业提供的职位数量不断下降甚至消失,从事传统职业的白领不得不转移到其他职业谋求工作机会,而其他职业的供给量相对稳定,从而造成职位竞争压力增大。"智联招聘长春分公司资深职业顾问杨媛媛分析。

此外,记者了解到,成都、大连、苏州、天津、西安等二线城市的职位竞争指数均位列前十,而一线城市,如北京和广州的职位竞争指数则分别排名第9位和第10位,上海排在第18位。杨媛媛认为,随着一线城市工作生活压力增大,生态环境恶化,以及限房限车等政策不断施压,越来越多的白领选择离开一线城市,迁移至经济发展形势较好、职业发展空间较大的二线城市。而这些二线城市,虽然近几年经济发展迅速,但在经济结构、行业构成等方面与发展相对成熟的一线城市相比并不完善,并不是所有城市的职位供给量都能够跟上劳动力增长的步伐,由此带来一些二线城市职位竞争压力的上升。

### 快速消费品行业竞争最激烈

从长春地区 2015 年秋季各行业的竞争指数来看, 快速消费品 (食品/饮料/烟酒/日化) 行业的竞争 指数最高,其次是电子技术/半导体/集成电路,再次为信托/担保/拍卖/典当。此外,耐用消费品(服饰/纺织/皮革/家具/家电)和物业管理、商业中心的竞争也较为激烈。

总体来看,除了电子技术/半导体/集成电路属于技术密集型的行业,长春地区竞争比较激烈的行业均与居民的消费生活密切相关。对此,杨媛媛认为,随着本地经济结构转型,产业逐渐向消费型发展,与消费相关的行业吸引了越来越多求职者的目光,因此竞争激烈。

### 职能性、支持性职业最抢手

此外,从长春地区 2015 年秋季各职业的竞争情况来看,竞争最为激烈的职业是交通运输服务、财务/审计/税务、行政/后勤/文秘。此外,人力资源和土木/建筑/装修/市政工程等职业的竞争也较为激列。

"长春地区竞争指数排名前五的职业大多与职能性、支持性部门相关。这些部门的岗位数量相对有限,而且门槛相对较低,求职者众多,导致竞争激烈,竞争指数较高。"杨媛媛说。

#### 网络游戏行业月薪最高

在长春秋季各行业薪酬情况方面,网络游戏行业以8001元的月薪高居榜首,其次为基金/证券/期货/投资,薪酬水平为7930元;再次为加工制造(原料加工/模具),平均月薪为7445元。

智联招聘专家认为,高薪行业通常意味着较大的 工作压力,较高的专业壁垒,竞争也比较激烈。求职者 在选择工作时需要持理性态度,根据个人能力、兴趣、 工作内容、薪酬等因素综合选择。

云过辉。 <mark>(记者 赵宝忠 张雅静 / 报道)</mark> 吉林省旅游执法监察总队发布警示

### "参团"要想玩得好 3 点警示请记牢

城市晚报讯 19 日,黑龙江游客在香港购物时发生争执遭围殴身亡一事,在旅游界引起了轩然大波。 为此,吉林省旅游执法监察总队针对准备参加港澳购物游的旅游爱好者提出如下提示:

### 提示一:选择具有合法经营资质的旅行社

旅行社(旅行社分社)是经营旅游业务的旅游企业,应有固定的经营场所和必要的营业设施,依法登记并取得工商行政管理部门颁发的《营业执照》、旅游行政管理部门颁发的《旅行社业务经营许可证》、《旅行社分社备案登记证明》。出境旅游(港、澳)、赴台旅游,应具备行政管理部门颁发的证、照,并明确核准的业务经营范围,旅游者应认真核对,仔细查看,避免上当受骗。

### 提示二: 谨防新型旅游传销陷阱

最近,以保险送旅游、购物送旅游、旅游直销、免费旅游、边旅游边赚钱、经某公司授权、某种奖励、超低价等形式和方法,诱导老年人、旅游弱势群体或者贪图便宜的爱好者,参加港澳及其他旅游,强迫旅游者消费,都是以付出更多的金钱和精力为代价的,给旅游者造成重大经济损失,甚至还会带来身心的伤害,其合法权益得不到保障,因此,旅游者务必正确甄别旅行社业务资质,选择正规、合法、具备经营资质的旅行社出游。同时要注意,低价和免费的旅行团可能会有问题,千万不要什么旅行团都参加。

### 提示三:要签订规范的旅游合同

目前,吉林省旅行社企业使用的旅游合同范本,是国家旅游局和国家工商总局制定、吉林省旅游执法监察总队监制的《团队境内旅游合同》、《团队出境旅游合同》和《大陆居民赴台湾地区旅游合同》三个规范的旅游合同范本。当旅游者选择好正规的旅行社和旅游产品后,需选择相对应的旅游合同范本签订,并认真查看合同内的所有条款,确认无异议后方可签订,同时开具正规发票。

(记者 王绍忠 王诗月/报道)

吉林省工商局发布流通领域户外服 装质量抽查检验结果

### 李宁、乔丹等上黑榜

城市晚报讯 22日,吉林省工商局发布流通领域户外服装质量抽查检验结果,李宁、乔丹等10余个品牌登上质量黑榜。

据了解,本次抽查检验采用GB/T 28863-2012《商品质量监督抽样检验程序具有先验质量信息的情形》标准,依据GB 18401-2010《国家纺织产品基本安全技术规范》、GB/T 29862-2013《纺织品 纤维含量的标识》、GB5296.4-2012《消费品使用说明 纺织品和服装使用说明》等标准,对甲醛含量、pH值、可分解致癌芳香胺染料、耐汗渍色牢度、耐干摩擦色牢度、耐水色牢度和异味等项目进行了检验。共抽取了45组样品,有27组不合格,不合格率为60%。(工商部门商品质量抽查检验具有一定的针对性,测试结果不代表市场流通商品的总体质量水平)

据介绍,检验中存在的主要问题是功能性参数、纤维含量不合格以及色牢度不合格。

据了解,纤维含量的明示是企业向消费者传达产品原料成份的最直接的方式,消费者可以通过企业明示的纤维含量了解产品性能,穿着、使用的舒适程度,消费者也可以根据纤维含量来选择所需要的产品类型,所以纤维含量的不同能够引导消费者的消费取向。

而色牢度是指经过染色的纺织品在加工和服用过程中,纺织品上的染料经各种因素作用(如日晒、水洗、汗浸、摩擦等)而在不同程度上能保持其原来色泽的性能。色牢度差的纺织产品碰到水、汗渍、日晒或物理摩擦时,染料容易脱落和褪色,影响美观,且脱落的染料分子或重金属离子可能通过皮肤被人体吸收而危害健康。

吉林省工商局要求自公布之日起,不合格商品经营者应依据公布的信息,停止销售不合格商品。辖区工商机关要对本辖区市场上销售的不合格商品组织清查,对不合格商品经营者依法进行处理。同时,提醒广大消费者在购买商品时,应注意查看商品标识、合格证,了解商品相关信息,发现疑似假冒伪劣商品,请拨打工商局12315投诉举报电话,维护自身合法权益。

(记者 张雅静/报道)

全国第1000家法院入驻淘宝拍卖

# 3年拍卖超16万次 去年节省佣金超5亿元

我省90家法院入驻

城市晚报讯 昨日,记者从阿里巴巴方面了解到,截至今年 10 月,淘宝拍卖的司法网络拍卖实现了从零到 1000 的飞跃,广东惠东县人民法院成为第 1000 家在淘宝"开店"的法院。这意味着,人驻淘宝拍卖已经从小部分法院的尝新行为变成了大部分法院的积极选择。

据介绍,从2012年第一家法院人驻淘宝拍卖到现在,三年多来,共有18个省市自治区进行了网络司法拍卖试点,28个省市自治区人驻淘宝,完成了超过16万次拍卖。拍品种类五花八门,既有车辆、机器设备、工业原材料、废旧物资等动产,也有住宅、厂房、商业用房等不动产,还有土地使用权、公司股权等权益。同时,由于淘宝司法网络拍卖平台实现了"零佣金",去年共为当事人省下佣金5亿多元。

数据显示,截至今年10月,浙江、江苏、河南、福建、北京、贵州、吉林、广东、内蒙古、天津10个省市全省入驻淘宝拍卖;云南、四川、安徽、山东、山西、江西、广西、湖北、湖南、河北、辽宁、甘肃、陕西、宁夏、海南、新疆、里龙江、上海18个省市自治区进行了试点。

新疆、黑龙江、上海 18 个省市自治区进行了试点。 而记者从阿里巴巴了解到,我省共有包括吉林省 高级人民法院、长春市中级人民法院在内的 90 家法 院入驻。目前,我省法院在淘宝网上网拍次数已达 842 次,成交金额为 2.04 亿元。已成功拍卖 45 个标的物, 成交标的物平均溢价率为 7.30%。



淘宝拍卖负责人卢维兴表示,法院在司法网拍的过程中也有很多创新,比如温州贷款模式、路桥法院的拆分拍卖、中山第一法院的港澳台买家交流会等等,法院司法为民的服务在不断升级。

有业内人士认为,从谨小慎微的尝试突破,到在质疑中经受检验,再到全国多数省份推广采用,司法网络拍卖的三年探索,给老百姓带来了实惠方便,给司法带来了公正高效。

8月26日,在全国法院执行工作座谈会上,最高人民法院院长周强要求,要大力推广网络司法拍卖,对破解财产处置周期长的瓶颈问题进行有益探索,有效打破地域限制,最大限度减少人为控制,切实压缩权力寻租空间,杜绝拍卖中的不公、不廉现象。

(记者 张雅静/报道)